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Nome
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Data prova orale E’ necessario iscriversi in rete
r Es. 1
Un setto di separazione tra due vasche, prismatico di
2eoferh) | = lunghezza L , ha in sezione un profilo ottenuto
3 Af’;___. 1 'A\M Z= Q ("L:_fl dall’unione di due archi di parabola di equazione:
[ 2
a N/ \E xX=x A . .
L 7 s 1, Z= a( A j (si veda la figura qui accanto).
A 0; & L I1 livello nelle due vasche ¢ pari rispettivamente ad
I a e b . Determinare modulo, direzione e verso
e della spinta idrostatica sul setto. Determinare altresi
(facoltativo, +40%) il punto di applicazione della
forza.
Dati numerici: L=8m; a=5m; b=2m; A=3m
Es. 2 e
Un autoclave, nel quale I’aria ¢ mantenuta a [ ! | i _‘
pressione costante p, , alimenta una curva ad U, | L*= _*@ 3 B TR fl
nonché un allargamento di sezione, collegato con u_] R] LLi Y [T
un piezometro differenziale a mercurio (di lettura a | D 1;>{ | k Nl[_;' d
nota §), che consente una misura di portata. Il _: N | LY J
diametro della condotta ¢ D, il diametro a valle £ - i
della misura & D,. La geometria del sistema ¢ nota ST TN Tl

(vedasi figura). Ricordando che p, / p=13.546,

si richiede il calcolo della portata, nonché della
forza sulla curva ad U (dalla flangia A alla B).

Dati numerici:

P, =300kPa; 6 =15mm; D, =80mm; D,=150mm; R=450mm; L=150m; a=0.6m
Es. 3

=z, ] Nella rete di lunghe condotte in figura
W ey sono note le caratteristiche delle condotte
— T — (diametri, lunghezze, scabrezze assolute)
D I =Dy Ly &), k=1, ..., 7, nonché le quote
delle superfici libere dei serbatoi A, B,C, e
LNz le portate emunte ai nodi, Op=0k¢ ,
e B bl 2) oy Or=Qg. Si richiede il calcolo della portata

I 1 in tutti i lati e del carico in tutti i nodi, ,
¥ Qp Y Qg nonché il disegno delle linee dei carichi,
nelle ipotesi semplificate tipiche delle reti di lunghe condotte.

Dati numerici:
L,,=[4 4 15 15 4 4 6]km; D,,=[200 200 150 150 150 150 100]mm;

& =050mm,Vk; Q,=0Q,=321/s; 0.=0,=181/s; z,=450m; z,=z.=440m
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